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(X.) Azon korszakos miinek, mely új
évtől kezdve uj életet ad a magyar bün
tető törvénykezésnek, egyik legérdeke
sebb intézménye az esküdtbiróság.

zk magyar államiság szempontja 
nem áll többé ellene ennek a szabad 
bíráskodásnak, Bár áz lö97. évi 23. t. 
ez. óvatos előrelátással fölhatalmazta az 
igazságügyi minisztert, hogy belátásához 
képest az egyazon kir. tábla területén 
levő több határos törvényszék területét 
egy esküdtbifósagi területté alakítsa s 
a székhelyet maga határozza meg; a 
végrehajtásnál mégis kitűnt, hogy ennek 
sem intellektuális, sem politi1 : ' 1
egyetlen törvényszék területe 
szüksége...

Mindén törvényszéki székhelyen és 
környékén ki lehetett állítani az alap- 
lajstromokat a független polgárok azon 
sorából, a kik a magyar állam nyelvén 
írni és olvasni tudnak s az . esküdtszék! 
szolgálatra máskülönben is alkalmasok. 
A kiválasztás!' eljárás rostája pedig egé
szen jó volt arra, hogyha konkolyt a

tiszta búzától elválaszsza s az állam
bontó elemeket ne ereszbe a bírásko
dás kényes feladatához.

Az. uj rend a bíróságok hatásköré
ben is nagy változást idéz elő. A bíró
sagok szervezete és fokozatos egymás
utánja — járásbíróság-, törvényszék, kir. 
tábla és kir. kúria — érintetlenül meg
marad, de lényegesen módosul mindegyik 
bíróság működési köre.

A járásbíróság ezentúl nem lesz 
csupán a bagateh-ügyek bírósága. — 
Hanem gyakran előforduló és jelenté
keny vétségek fognak hatásköréhez tar
tozni s minden esetekben, a mennyiben 
a törvény kisebb büntetést nem állapit 
meg,- egy évig terjedhető fogház bünte
tést szabhat ki a járásbiró. E kibővült 
hatáskörnek pedig oka az, hogy miután 
aránylag- fontos ügyek utaltattak a já- 
rásbirosághoz, mind ez ügyekben a tör
vényszékhez lehet fellebbezni s a tör- 
vényszéknél szintén a szóbeliség és köz
vetlenség szerint berendezett fölebbvítelí 
tárgyaláson lehet orvoslást keresni.

A toryéilyszék tehát, habár infot 
elsőfokú bíróság, — sok olyan vétségtől 
szabadul meg, a melyek eddig hatáskö
réhez tartoztak. Kedvezőbb helyzetbe

jutnak a kir. táblák. — A törvényszék, 
mint másodfokú bíróság ítéletei ellen 
ugyanis csak semmiségi panaszszal le
het élni a kir. kúriához. Ekként a já- 
rásbirósági ügyek nagy tömege, a me
lyek tárgyában tudniillik a törvényszék 
másodfokulag ítélhet, teljesen ki fog
ják kerülni a kir. táblát. De el fogják 
kerülni a kir. táblát az esküdtbiróságok 
hatásköréhez utalt ügyek is. A kir. táb
lákhoz ezentúl csak a törvényszék, mint 
elsőfokú bíróság által elintézett ügyek 
fognak tartozni.

A kúriához ezentúl csak semmiségi 
panaszszal lehet fordulni, a perorvoslat 
pedig rendszerint csak a törvényszék és 
a kir. tábla, mint fele bbviteti bíróságok 
Ítéletei ellen használható. Ezenkívül még • 
semmiségi panaszszal lehet élni az es
küdtbiróság, mint elsőfokú bíróság íté
letei ellen.

Az esküdtbiróság- hatásköréhez a 
felség-sértés, hűtlenség és lázadás bűn
tettein kívül azok *aa súlyos büntettek 
tartoznak, a melyeknek büntetése 
halál, életfogytig tartó vagy öt évet 
meghaladó fegyház, illetőleg államfog
ház. Ezéhkivül odatartoznak még a 
nyomtatvány utján elkövetett büntettek,

A „Brassói Lapok“ tarczája.
Riport az ó évről.

— A „Brassói Lapok* eredeti tárczája. •—

(Folyt.)

Uhj Francziaország, Jeborulok nagy
ságod előtt. Mert minél nagyobb । bűnöket 
társz fel a hüledező ‘ világ előtt, annál 
ragyogóbb erények támadnak életre mé
nedből és megmutatod az utat, melyet 
barátaidnak és ellenségeidnek egyaránt 
követni kell. A Walsinokkal, a jerzsuiták- 
kal és a gonosz tábornokkal szemben föl
kelnek a Zolák és Píquardok és két pártra 
szakad az ország. A küzdelem minden kis 
részlete a nyilvánosság előtt folyik le. 
Francziaországnak nincs titkolni valója. 
S egymás után dőlnek ki a kabinetek, 
támadnak a legélesebb diplomácziai bo
nyodalmak, a tőzsdén a pánik napirenden 
van, az utcza háborog, még az egyedül 
üdvözítőnek elismert köztársasági alkot

mány is meg-megrendül a harczban, me
lyet igazság és hamisság vívnak egymás
sal, de tart az óriási harcz szakadatlanul 
mindaddig, míg a szegény zsidó kapitány 
felesége karján ki nem vánszorog a fogház 
kapuján». . .

Nagy, része van ebben' a.küzdelem
ben a szoczialistáknak is, a'kik immár 
biztos kézzel segítenek Francziaországot 
kormányozni. Ki hitte volna még ezelőtt 
ötévvel is ? . . . Két szocziahsta miniszter 
ül a franczia kabinetben. Az egyik Mille- 
raiíd, a kereskedelem, a másik Brúnód, a 
közniunkák minisztere. Mind a kettő ki
váló férfiú és testestül telkestül a prole
tárok hívei, daczára annak, hogy Brúnód 
nem hivatalosan szocziahsta. Egy-két év 

, múlva meg fogjuk tudni, és igén ^hmul- 
sagos lesz megtudni, képeSek-e dlSgállaih 
a helyüket, a szocziahsták, ha kormányra 
jutnak.

Ez év egyik legjelentöségesebb ese
ménye egyébként a creuzoti sztrájk. A 
sztrájkoló bányászok fölkérték Waldek- 
Rousseau miniszterelnököt, hogy a köz

vetítő szerepéi játsza köztük és a bánya
tulajdonosok között és a szocziahsta sztráj
kolok egyúttal kijelentették, hogy meg- 
nyugosznak abban, a mit a miniszterelnök 
kialkuszik. Es a min szterelnök szívesen 
állott rá a közvetítő szerepére, a szoczia
hsták meg voltak elégedve és Creuzotban 
most minden csendes. Látható tehát ebből, 
hogy a franczia burgoise — mert egyebet 
nem tehet, kezdi megosztani a hatalmat a 
proletáriussal. Most már az a kérdés, hogy 
ném lesznek-e burgois-ká a szocziahsták, 
ha hatalomhoz jutnak? Ha igen: a tőke 
uralma megmarad továbbra, örökre. Ha 
rfbm: a tőke akár békés, akár véres, szo- 
c^&hs forradalom utján megszűnik czél

*lenni és eszközzé degradáltatik. ♦
S mialatt az elérhetetlen és ideális 

czélokkal vádolt szoczialismus ily reális 
nagy eredményeket ért el, a nagyhatalmak 
képviselői egész komoly arczczal ültek 
össze Hágában, hogy megvalósítsák a 
legmagasabb ideált: az örök békét. Komoly 
arczczal ültek össze, mert hiszen a min
den oroszok czárjának javaslatán nem sza-
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vétségek és törvényben meghatározott 
kihágások, a sajtóvétségek közül kivéve 
a magánegyének ellen elkövetett rágal
mazást és becsületsértést, a melyek az 
életbeléptetett törvény szerint a törvény
szék hatásköréhez vannak utalva.

Az esküdtbirósági szolgálat tehát 
igen nemes és tiszteletreméltó. És hogy 
a szolgálat se tétessék ingyen, a törvény 
a helybeli esküdteket napidijban s a vi
dékieket az útiköltségek megtérítésében 
is részesíti. Szó sincs róla, ez az intéz
ményt drágítani fogja, de hát a mai 
küzdelmes világban mégis csak kell di- 
jazni azokat, a kik egyéb kötelességei
ket, tennivalóikat hagyják annyiban a 
törvénykezési szolgálat miatt.

Az intézményt bizalommal fogad
juk. Jogász szakértők nyilatkozataikban, 
a magyar büntető jogszolgáltatás betető
zésének mondották azt s teljes kifejlő
désében bizonyosan az is lesz belőle. 
Ma még uj és szokatlan a nyugati jog
életnek ez a nemes intézménye nálunk ; 
de ez csak egy okkal több arra, hogy 
hazafias szeretettel ápoljuk első lépéseit 
s tartsuk mindig szemeink előtt: hogy 
ezzel nemcsak Magyarország jogélete 
nyert sokat, de műveltségi állapota is 
egyszerre nagyot emelkedett.

Oly nyugati intézmény ez, amelyet 
neih recipiáltunk ridegen, hanem ma
gyar nemzeti sajátságainkhoz alkalmazva, 
kqllő elővigyázattal ültettünk át Ma- 
gyarprszág termékeny földjébe.

bad nyilvánosan kaczagni. A hágai; béke - 
konferenczía annyi értéküt sem végzett, 
mint az a pléhpohárra való viz, melylyel 
Transzválban megsebesült katona szomjú
ságát enyhítik a Vörös Kereszt derék le
ányai. !

Nem hiszem, hogy egyébb motívum ' 
mint a tiszta emberszeretet és ideálizmus । 
indította a fiatal czárt arra, hogy az örök 
béke eszméjével kompromittálja magát

Mert nagyon kompromittálta magát, 
hisz még be sem fejezték jóformán a hágai 
konferencziát máris kitört a háború Anglia 
és Transzvaál között. E véres háborút itt 
Európában Anglia bünéül rójják fel és a 
legtöbb újságolvasó ember minden nap 
azzal az óhajtással szivében olvassa el a 
háború táviratokat, hogy bár jói helyben 
hagynák az Afrikára-éhes angolokat.

Hát igazuk van. Háborút kezdeni 
rut dolog. Hanem nézzünk csak végig 
azokon a gyarmatbirodalmakon, melyek 
angol fönhatóság alá tartoznak. Nézzük 
például Ausztráliát. Népe szabad, gazdag 
és olyan kultúrája van, hogy egy modern 
európai országnak sem külömb. — Pa r- 
lamentje van, melybe az általá
nos választási jog alapján küldi megbí
zottait. Az idegen ha Ausztráliában jó 
biztos talajt érez lábai alatt, se életét, se 
vagyonát nem kell féltenie, a hol angol 
lobogó leng, ott modern és humanitárius 
ntézmények állnak rendelkezésre. Nem

Belföld.
Brassó, jan. 3

A szerb király Budapesten átutaztá- 
ban egy órát időzött a keleti pályaudvaron. 
Ott a tiszteletére összesereglett magyar 
urakkal szívélyesen társalgóit.

'Nagy rfid^-otthont készülnek létesí
teni a főváros budai oldalán, a Lágymá
nyoson, a hová az uj műegyetemet is 
építik.

S-wwií Imrét, a budapesti népszínház 
kiváló tagját egyszerre kettős csapás, érte : 
egy napon halt meg az apja és /anyja 
Szegeden. 1

Pozsonyban megfosztották rangjától 
Szabó Sándor honvédfőhadnagyot, mivel 
súlyos szolgálati mulasztásokat követett el.

Veszprémben dr. Rosenberg megyei 
főorvost a náluk alkalmazott német neve
lőnő eddig ismeretlen okból megmérgezte. 
A főorvos állapota súlyos.

Budapesten egy éjjeli razzia alkal
mával ötszáz gyanús viselkedésű csavargót 
fogtak össze.

Szerelmi drámát rögtönzött egy fő
városi fogadóban Zalai Béla hivatalszolga. 
Előbb rálőtt kedvesére, azután magát 
agyonlőtte.

Külfö'd
Brassó, jan. 3.

Bécsi hírek szerint Wittek osztrák 
miniszterelnök utóda Kötbér lenne.

Sándor szerb király bécsi utjával 
kapcsolatban hite jár, hogy a fiatal felség 
Frigyes főherczeg egyik lányát nőül veszi.

Németországban nagy izgatottságot oko
zott egy német hajónak az angolok által

vad erőszakkal, de szabadsággal és parla
menttel hódítja magához Anglia messze 
ismeretlen világrészek földeit.

Erős, bátor és gazdálkodó nép a búr, 
de türelmetlen, gőgös és zsarnok. Az ide
gent, az utilander elnyomja, politikai és 
földvásárlási jogot nem ad neki. Mint 
hajdan a cívis romanus, olyan a búr pa
raszt, a nem transzváli születésű csak má
sodrendű ember, a ki ha él, nem baj, ha 
elpusztul,nem kár érte .Transzvál urai kez
detleges miveltségüek, önzők és hidegek# Az 
emberiség ügyének tehát nem válik javára 
hogy Transzvál független. Különösen nem 
Európának, mely alig bírja már el fölös- 
számú gyermekeit és már nagy szüksége 
volna egy második Amerikára, a hova a 
jólét reménye csalogatja az őshazák éhező 
millióit. S Transvál angol fönhatóság alatt 
egykettőre a szabad polgárok és a szabad 
verseny országa lenne.

Hát ez is szempont, kérem, és nem 
kicsinylendő szempont, melyből az angol- 
bur háborút megítélni lehet.

Tény, hogy a burok gyönyörűen har- 
czolnak. De győznek-e az angol túlerő 
ellenében ? Nem valószínű, de nem is le
hetetlen. És ha megverik a búr parasztok 
Angliát, a tengerek királynője tán soha 
ki nem heveri ezt a csapást.

(Folyt, köv.)

történt lefoglalása A hajó állítólag hadi 
dugárút szállított a búroknak.

Szabad sajtó lesz ezentúl Oroszor
szágban is. A czár állítólag már alá is 
irta az ukázt, mely a cenzúra alól föl
menti az orosz lapokat.

Monten'yro annyira pénzszükiben van, 
hogy a kormány azokat a pénzeket, me
lyeket a Montenegróban tartózkodó idege
neknek küldenek, lefoglalja és saját ezél- 
jaira fordítja. Németország és Ausztria- 
Magyarország tiltakozott ez eljárás ellen.

A f ancia állami törvényszék még 
egyre azt a bűnpört tárgyalja, melyet a 
rojálista és antiszemita összeesküvők ellen 
indítottak a köztársaság ellen elkövetett 
merénylet miatt.

Szászok újesztendeje.

Brassó, jan. 3.

Szász atyánkfiái úgy tetszik, nem ün
nepük társadalmi tekintetben oly megelé
gedett szívvel az újesztendőt mint mi. A 
„Kr. Zeitung“ ez évi folyamának tegnapi 
— első — száma, panaszos vezérczikkbeu 
szemrehányást tesz „mérsékelt“ testvérei
nek és különösen a „Kceisausschuss“-nak 
azért a „huzivoniságért“ a melylyel a zöl
dek és mérsékeltek között a zöldek kez
deményezésére még a múlt év elején meg 
indult béketárgyalásokat elhanyagolják, a 
helyett, hogy azokat végre valahára dűlőre 
vinni igyekeznének.

A „Kronst. Zeitung“ vezérczikkébűl 
kitűnik, hogy a két párt között még min
denesetre nagy ellentétek vannak, á meny
nyiben a zöldek azt kívánják, hogy a 
„ Kreisausschuss „ -ba a mely szerv hálás - 
körre nézve körülbelül a mi Intéző Bi
zottságunknak felel meg, a folyó évben 
történő uj választásokkor fele részben 
zöldek választassanak be, a mérsékel
tek viszont ezért cserébe az ő híveiktől a 

^legutóbbi választások alkalmával megtisz
tított egyháztanácsba és nagy képviseletbe 
leendő újabb arányos beválasztatásukhoz 
ragaszkodnak.

A mérsékeltek és zöldek kibékülé
sének tehát mind a két részről, ed
digi párthivek elejtését kell áldozatúl 
hozni. A mérsékeltek kénytelenek lesz
nek a „Kreisausschuss“-ból eddigi hű 
elvtársaik egyrészét kihagyni, hogy he
lyet csinálhassanak a zöldeknek és ugyan
így lesznek kénytelenek eljárni híveik 
egyrészévei szemben az egyháztanács és 
egyházi képviselőtestület megújításakor a 
mérsékeltek kedvéért a zöldek is.

Hát ez bizony nagyon kellemetlenl 
feladat lesz és ezért nem csodáljuk, ha 
különösen a mérsékeltek, a kik jobban 
össze vannak egymással régi bajtársi 
emlékek által forrva mint a zöldek, csak
úgy immel-ámmal mennek bele a békü- 
lésbe és annyira közönyösek a béketár
gyalások eredményei iránt, hogy vagy 
meg se jelennek a békekonferencziákon,vagy 
— mint a zöldek panaszolják — begom
bolkozva viselkednek azokon sőt otthagy
ják azokat olyankor a mikor a tárgyalá
soknak még javában folyniok kellene.

Mindazonáltal azt hisszük, hogy 
azok a kik igazán óhajtják fajuknak meg
erősödését, előbb utóbb be fogják látni, 
hogy a két pártnak, a mely eddig harcz- 
bun állott egymással bármi áron ki kell
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békülnie és egyesülnie kell közös mun
kára.

Az ugyan nem igaz, hogy ezen 
egyesülésre miattunk brassói magyarok 
miatt van szükségemért az elfogulatlan 
szász politikus minket épen oly kevéssé 
tarthat ellenségnek, mint mi a szászokat; 
ellenkezőleg arra kell törekednie, hogy az 
érdekeink között felmerülő látszólagos el
térések annyira kiegyenlittessenek, hogy 
a békés, együttélés sőt egyetértő működés 
lehetséges legyen. És épen azért óhajtjuk 
mi is a legőszintébben é- legmelegebben 
a két szász párt egyesülését, mert azt 
hisszük, hogy könnyebb lesz nekünk az 
egységes szász társadalommal megegyezni, 
mint a pártokra oszlottal, a. midőn az 
egyik párt mindig kénytelen beimünket 
ellenségeinek tekinteni, ha a másikkal 
ellene pák tálunk.

Az országos politika sem kényszeri tő 
ok az egyesülésre; mert ha elismerjük is, 
hogy nemzetiségi politikánk ellen eddig 
mindenesetre lehetett kifogást tenni, meg
vagyunk győződve arról, hogy e politika 
Széli Kálmán geniálitása folytán szászok 
és magyarok közt közmegnyugvásra szol
gáló módosuláson fog átmenni. De külön
ben is az soha sem lesz elérhető, hogy az 
összes szászok, mint egy ember, ellen
zéket képezzenek a kormánynyal szem
ben. Ezen egyértelműség nélkül pedig, 
sőt m é g e z z e 1 i s, sokkal kevesebbet 
számit' az a 13 -14 képviselő az ellen
zéken, különösen a mostani pártviszonyok 
között, mint azt a szászok maguk hiszik 
és mint a mennyit számíthatnának a kor
mány párton.

Tudják nagyon jól maguk a szászok 
is, hogy nem miattunk kell egyesülniük 
hanem azon elzüllés miatt, a mely a vi
déken fajukat fenyegeti és a mely ránk 
nézve sem lehet közönyös. És ha mégis 
mindig a magyart állítják oda mumusnak, 
ezt csak azért teszik, mert a szász körül
tekintésnek régi sajátsága, hogy a politi
kában túlságos óvatosságból mindig sze
retett hátulsó ajtót nyitva hagyni. 
A jelen esetben ez a hátulsó ajtó — ha 
jól sejtjük — az oláhokkal való szövetke
zés, a melyet azonban a mérsékeltebb 
szász lapok, mint p. o. a két „Tageblatt“ 
a leghatározottabban perhorreskálnak és a 
melynek talán az egész szászság között 
csak a „Kronst. Zeitung“ az egyetlen 
szószólója.

A szászokat értelmiségük magas szín
vonala és anyagi viszonyaik rendezett 
volta képesítette faji jellegük eddigi sér
tetlen megőrzésére és ezután is csak az 
képesítheti. Ámde hogy e magas színvo
nalon és ezen rendezett viszonyok közt 
megmaradhassanak, egész erejüknek kifej
tésére van a kor előrehaladott igényeivel 
szemben szükségük és ezért elodázhat- 
lan a pártok egyesítése és ezért nem 
engedhetik meg és nem szabad meg
engedniük maguknak azt a luxust, hogy 
a^fenntebb jelzett fontos czéloknak, illetve 
faji jellegüknek megóvására szolgáló^esz- 
küzük megszerzésének elhanyagolásával 
idejüket és erejüket magok között a hú
sos fazekakon való veszekedésre fordítsák.

A iSieb. Deutsches Tageblatt brassói 
mérsékelt levelezője arról biztosítja a zöl
deket, hogy ez a kibékülés a folyó év vé
géig okvetlenül létre fog jönni. Örven
dünk ennek a biztatásnak és óhajtjuk, 
hogy valóra váljék, hogy Így a jövő uj- 
ujesztendő a szászokat is a? egymással

való megelégedésnek nagyobb fokán, bé
kében, egyetértésben és szeretetben találja 
és legyen rájok nézve a mostaninál jobb 
új esztendő

HÍREK.

Brassó, jan. 3.

— Vörheny. Brassómegyében a köz
egészségügyi állapotok ez idő szerint elég 
kedvezők. Kivételt mindössze H ü 11 ö- 
v é n y község tesz; ahol, mint értesültünk 
a vörheny nagy mértékben el van ter
jedve. Az egyes betegedések azonban 
enyhe lefolyásunk s a megye uj főorvosa 
minden intézkedést megtett, hogy a járvány 
nagyobb méreteket ne öltsön.

— Tilos a bemenet. Ezt a fölirást 
méltán kilehetne függeszteni a prázsmári 
vasúti állomás várótermére. Legalább egy 
hozzánk érkezett panaszos levélből az tű
nik ki, hogy oda nem eresztik be azokat, 
a kik a vonatra ott akarnak várni.. A pa
naszos levél írója kicsiny gyermekével der
mesztő hidegben akart menni a váróte
rembe, hogy az indulásig kivárandó más
félórát ott töltse, de az állomás főnök 
— igy szól a panasz — nem engedte be 
őket, hanem utasította, hogy melegedni 
menjenek a községbe, a várótermet csak 
egy óra múlva lehet használni. A község 
azonban messze van, a hideg pedig a sze
gény utas nyakán. Alit tegyenek? Kény
telenek voltak visszatérni a községbe, s 
egy óra múlva visszagyalogolni a vonat
hoz. Mert hát igy kívánta ezt a kérlelhe
tetlen fegyelem.

— A második harmad. Vége a kará
csonyi szünidőnek. Á mai napon diákja
ink és tanáraink fölvették az iskolázásnak 
tizenegy napra elejtett fonalát. A leghosz- 
szab évharmad már elmúlt, a többi már 
vígan megy utána. Tegnap délután a 
pályaudvaron a szokottnál nagyobb forga
lom volt, az otthonból visszatérő tanulók 
legnagyobb része tegnap érkezett vissza 
Brassóba.

— Uj templom Brassóban. A brassói 
izraelita hitközség tudvalevőleg elhatá
rozta, hogy Brassóban a czélnak megfelelő 
modern zsinagógát építtet. A hitközségnek 
van erre saját telke az árvaház utczában, 
s az építést még ebben az évben megkez
dik. A tervek most vannak tárgyalás alatt.

— Brassói Czim- es Lakjegyzék. Is
mételten felhívjuk olvasóink figyelmét a 
Brassói Lapok kiadóhivatalában meg
jelent Brassói Czim- és Lakjegy
zékre, mely immár a második évfolya
ma ennek az utóbbi magyar vállalatnak. 
Mondanunk sem kell, hogy az idei C z i m- 
és Lakjegyzék sokkal teljesebb, 
összevágóbb és tartalmasabb az elsőnél, 
melynek összeállításánál még a kezdet 
nehézségeivel kellett küzdeni. A B r a s - 
sói Czim- és Lakj egyzék rendkí
vül praktikus munka, bárki a legkönnyeb
ben eligazodhatik rajta minden nevet, czimet 
stb. megtalál benne, amit keres. Az ára 
a sok költséges naptári részszel való ki
bővítésé daczára csekély egy forint, 
melyért a Brassói Lapok kiadóhi
vatalában kapható Hazafias feladatot is 
teljesít az, aki e nemben első magyar 
nyelvű kiadványt, melyet a „Brassói 
Nemzeti Szövetség“ teremtett meg 
magának megszerzi,

— A Brassói Lapok politikai napilap 
előfizetési ára egész évre tiz forint, fél 
évre öt forint negyed évre 2 frt. 50 kr. 
Minden uj előfizető díjtalanul megkapja 
a Brassói Lapok újévi ajándékát 
a pompás illusztrácziokban és tartalmas 
közlemények gazdag naptárát mely 
egyéb naptárt fölöslegessé tesz,

— A brassói ev. ref. egyháznak a 
„Vigadó“ nagytermében tartandó vasárna
pi estélyére nagyban folynak’az előkészüle
tek; a jegyek keresetébőlkövetkeztetve a^kö- 
zönség körében általános az érdeklődés.Hol
napi számunkban közölni fogj uk a;müsorban 
már feltüntetett élőképek thémáit is, úgy
szintén a közreműködő férfi és női sze
replők neveit.

— Jótékonyság és köszönet. Spitz 
Albert és testvére kereskedő urak alulirt- 
hoz 6 pár kis harisnyát, 2 drb. alsó nad
rágot, 2 drb. alsó ruhát, 12 drb. szőr nyak- 
kendőcskét és 24 drb. kis zsebkendőt 
küldöttek, hogy azokat a szegény tanulók 
között kioszszam. Midőn a jótéteményért 
a kegyes adakzóknak ezennel hálás kö
szönetét mondok, egyben jelentem, hogy 
az ajándék tárgyak mai napon szegény 
tanulóink között kiosztattak. Brassó, 1900. 
január 3-án. Biró Sándor r. kath. eL 
isk. ig. tanító.

— Az élet nem közönséges, hanem 
igenis fontos kérdései közé tartozik az a 
kérdés : melyik lapot rendeljük meg fele
ségünk vagy leányaink olvasó asztalára ? 
Olyan fontos kérdés ez, mint a ház bará
tainak megválasztása. Mert hiszen a jó lap 
csakhamar benső, igaz barátunkká válik 
és csak úgy okozója lesz örömünknek, 
mint egy-egy kedves baráti látogatás. Mi 
ezt az igazán jó barátságra érdemes lapot 
a Divat Szalonban fedeztük fel egykor és 
benne látjuk mai napig. Ezt tartjuk an
nak az egyetlen női lapnak, mely párat
lanul dús és becses tartalmánál fogva ké
pes a ház egész kedves asszony népét 
— a nagymamától az unokáig — szóra
koztatni, foglalkoztatni és oktatni. A Di
vat Szalon ugyanis egy czim és egy elő
fizetési ár alatt adja olvasóinak mindazt, 
a mit más lapok elaprózva szoktak oszto
gatni. Két gyönyörű keménykötésben benne 
van az egyetlen divatlap, mely után szo
lid és elegáns hölgyek öltözködhetnek és 
ruháikat otthon készíthetik. Itt találunk 
fehérnemű és kézimunka újságot, valamint 
gyermekdivatlapot, Természetesen minden 
elképzelhető ingyen kedvezménynyel. És 
ugyanebben a díszes borítékban van a 
Divat Szalon testvér-lapja, egy teljes és 
irodalmi színvonalon álló szépirodalmi lap. 
Nem regénymelléklet s egy pár apróság, 
hanem egy teljes, jól szerkesztet szépiro
dalmi lap. Költeményeit, elbeszéléseit, elő
kelő irók írják, füzeteiben érdekes arcz- 
képek jelennek meg, apró rovataival, sai- 
son-czikkeivel pedig — mint, újítással — 
fog hozzájárulni ez évben ahhoz, hogy 
még becsesebb, élénkebb s élvezetesebb 
legyen. S mindemez előnyöket csak igy 
nagyjából felsorolva is láthatjuk, hogy a 
Divat Szalon olyan lap, melynek őszinte 
és lelkes ajánlásával szives szolgálatot te
szünk olvasóinknak. Nem csekély érdeme 
a páratlan olcsóság, mely ennek a rendkí
vül díszes és tartalmas családi lapnak az 
árát a következőkben szabja meg: Egész 
évre 12 korona, fél évre 6 korona, negyed 
évre 3 korona. Mutatványszámot kívánatra 
ingyen küld a Divat Szalon kiadóhivatala; 
Budapest, V., üizella-tér 1,
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J. Gräf és Tsa
a| ékszerüzlete

>Kap u-utcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett,
|yak elkészítése, javítás, aranyozás é' ezüstözés, valamint vésések mindenféle 
fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

w-
Ü

______
■ _________ ■

Húzás már holnap 100.000 korona érték
5 egyenként 20,000 korona érték
főnyereményeket

000.000 korona

Minden egyes sorsjegy mind a 
s igy egy sorsjegygyei mind a

Első búzás visszavonhatatlanul már 4 nap múlva 
Sorsjegyek a kiadóhivatalban is kaphatók.

20% levonásával készpénzben
tartalmaz a budapesti poliklimk ai egyesület kórfiLa javíra re id

NAGY JÓTÉKONYSÁGI S0RSJAT£KANAK 
melyek egyetlen sorsjegyével nyerhetők

összértékben.
6 húzáson utánfizetés nélkül játszik, 

főnyeremény megnyerhető.

A Kolostor kapu előtt 

megnyílt a 
WINTER VILMOS TEMESVÁRI 

első rangú

Panoptikuma és anatómiai

a mely ,d. e. 10 órától este 10 óráig lesz nyitva.
Hétfőn nők részére Anatómiai uiuzeum

Embernagyságu mechanikailag mozgó viasz figurák, 
történelmi csoportok és népfajok minden világ részből 
láthatók

Hírneves személyiségek mellszobrai köztük királyok és 
császárok is.

Egy valódi pbaraoi múmia. Gazdag anatómiai muzeum 
nehány száz viaszból készült preparátum és figura.

Égy panorama, 100 üvegen át csakis művészi 
festmények látható valamint a legújabb napi események 
bővebbet a falragaszukon „ Tisztelettel

Winter V.

Dr. Schöífer-fele «

(Artirheumatikon)
az 1895. évi párisi egészségügyi kiállításon arany
éremmel és érdemkereszttel vörös szalaggal kitün
tetve, melyet^elismerésükk^l'tüntettek ki, nagymel- 
tóságu Banda imra nyitrai m. püspök ur, nagym. özv. 
belussi Baross Gáborié úrnő és meg számos előkelő 
személytől használt s elismeréssel kitünteti úgy több 
tekintélyes orvos által betegeiken kipróbált és melegen 
ajánlott csald italian s egyedüli gyógyszer fej görcs 
(migrain),csuz, oldalszurás, múue iza és kószvéay ellen 
Főraktár Budapestén: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer - 
tárában kapható. Brassóban: a „Medvéhez" ezimzett. 
gyógyszertárban, valamint minden gyógy szertárban 
Ara üvegenkint 1 írt, vidéken 1 frt 20 kr. 5611—10

«

Legfinomabb tábla vaj

»< TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK!
® tudomására hozzuk, hogy nálunk naponta
W

* Friss disznoháj valamint szalonna
w koczkára vágva és olvasztásra előkészítve

kilója 46 krért kapható,
&
xx Fleischer M. és Társa.

Fabricius B földvári tehenészetéből, a mely eddig csakis 
Porr E. urnái volt kapható ezután közkívánatra a Seidel J. 
féle czukrászdabau Lopiacz 32 sz. alatt kapható.

Hirdetések íelvéteinek a kiadóhivataiban

Laptulajdonos: Trainer H. Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában. Nyomdatulujdonosokj Trattner H. és társa.


